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CAPITOLUL I. Recapitulare şi aprofundare 
A R I T M E T I C Ă 

CLASA a V-a 

I. NUMERE NATURALE. MULŢIMI 
 
  Din Programa de Evaluare Națională  
 Operații cu numere naturale 
 Scrierea și citirea numerelor naturale; reprezentarea pe axa numerelor; 
compararea și ordonarea numerelor naturale; aproximări, estimări 
 Adunarea numerelor naturale, proprietăți; scăderea numerelor naturale 
 Înmulțirea numerelor naturale, proprietăți; factor comun 
 Împărțirea cu rest zero a numerelor naturale; împărțirea cu rest a numerelor naturale 
 Puterea cu exponent natural a unui număr natural; pătratul unui număr natural; 
reguli de calcul cu puteri; compararea puterilor; scrierea în baza 10; scrierea în 
baza 2 (fără operații) 
 Ordinea efectuării operațiilor și folosirea parantezelor 
 Ordinea efectuării operațiilor; utilizarea parantezelor: rotunde, pătrate și acolade 

 

Test 1 
 

I. Completaţi spaţiile punctate. 
1. Cel mai mare număr natural de 5 cifre distincte este egal cu ... . 
 

2. Cel mai mic număr natural, mai mare decât 2012 este ... . 
 

3. Rezultatul calculului 3 · 5 – 2 este egal cu ... . 
 

4. Rezultatul calculului 28 : 4 + 10 este egal cu ... . 
 

5. Dacă x + 15 = 29, atunci x = ... . 
 

6. Dacă 2x – 3 = 17, atunci x = ... . 
 

II. Scrieţi rezolvările complete. 
1. Calculaţi: 

)]}.2:725:200(840[58:32{530  

;8989:8989 ;2:)02564:80()5065(:255  )





c)
 b)a

 

2. Verificaţi că: 232 – 152 = (23 – 15)(23 + 15);    124512451245 22  ; 

.642652542654)654(

;5135213)513(;7117211)711(
2222

222222




 

3. Să se afle x din egalitatea:   .160:9608:125:]1817:)347[( x  
 

4. Calculaţi: a) (64 – 12) · (64 – 22) · … · (64 – 82); 
b) 385 · 47 – 385 · 5 + 385 · 58; c) 34 · 52 + 16 · 35 – 11 · 36; 
d) ab + ac – bc ştiind că a + b = 17, a + c = 18, b + c = 19. 
 

5. Să se afle numerele de forma xyz în baza 10, ştiind că: 121xy yz zx    și 
.x y z   
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 A L G E B R Ă 

CLASA a VII-a 
 

I. MULŢIMEA NUMERELOR REALE 
 

  Din Programa de Evaluare Națională 
 Rădăcina pătrată a pătratului unui număr natural; estimarea rădăcinii pătrate 
dintr-un număr rațional 
 Scoaterea factorilor de sub radical; introducerea factorilor sub radical 

 Numere iraționale, exemple; mulțimea numerelor reale; incluziunile N inclus în Z 

inclus în Q inclus în R; modulul unui număr real (definiție, proprietăți); compa-

rarea și ordonarea numerelor reale; reprezentarea numerelor reale pe axa numerelor 
prin aproximări 
 Operații cu numere reale (adunare, scădere, înmulțire, împărțire, puteri cu 
exponent număr întreg); raționalizarea numitorului de forma a b  
 Media aritmetică ponderată a n numere reale, n ≥ 2; media geometrică a două 
numere reale pozitive  
 

 

Modulul unui număr real. Partea întreagă şi partea fracţionară a unui număr real.  
Rotunjirea şi aproximarea unui număr real 

 

Reţineţi! Valoarea absolută sau modulul unui număr real x, notată x , se defineşte astfel:   

x = 
– ,dacă 0,

0,dacă 0

,dacă 0.

x x

x

x x


 
 

 

 

PROPRIETĂŢI: 
1. x = max (–x, x); 

2. x  x  şi –x  x ;  

3. x   0; 

 
4. x = 0  x = 0; 

5. yx   = x  · y ; 

6. 
y

x

y

x
  (y  0); 

 
7. yx    x + y ; 

8. x   u, u  0  –u  x  u;  

9. 2x = x ; 

10. Orice număr real pozitiv se reprezintă printr-o fracţie zecimală de forma x = 0 1 2 3, ...a a a a , unde 

a0 este partea întreagă a lui x şi se notează cu [x], iar 1 2 30, ...a a a  este partea fracţionară a lui x şi 

se notează {x}. Avem x = [x] + {x}, oricare ar fi x  �. 
 

11. Orice număr real negativ x (x ∈ �\�) se reprezintă printr-o fracţie zecimală de forma 

x = 0 1 2 3, ...a a a a , unde a0 – 1 este partea întreagă a lui x, iar 1 – 1 2 30, ...a a a  este partea fracţionară a 

lui x. Avem x = [x] + {x}. Dacă x ∈ �, atunci [x] = x şi {x} = 0. 
 

Reţineţi! 
 Fiind date numerele reale a1, a2,…, an, numărul ma = 1 2 ...

n
a a a

n

  
, se numeşte media lor 

aritmetică. 

 Fiind date numerele reale pozitive a şi b, numărul mg = ab , se numeşte media lor 
geometrică sau proporţională. 
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CLASA a VII-a 
 

I. PATRULATERUL CONVEX 
 
 

 Din Programa de Evaluare Națională 

 Patrulaterul convex; suma măsurilor unghiurilor unui patrulater convex 
 Paralelogramul: proprietăţi; aplicaţii în geometria triunghiului: linie mijlocie în 
triunghi, centrul de greutate al unui triunghi 
 Paralelograme particulare: dreptunghi, romb, pătrat; proprietăţi 
 Trapezul, clasificare, proprietăţi; linia mijlocie în trapez; trapezul isoscel, 
proprietăţi 
 Perimetre şi arii: paralelogram, paralelograme particulare, triunghi, trapez 
 

 

 Reţineţi! 
 

 Patrulaterul convex cu laturile opuse paralele se numeşte paralelogram. 
 Într-un paralelogram ABCD, au loc proprietăţile: 
i) AB ≡ CD, BC ≡ AD; ii) �DAB ≡ DCB; �ADC ≡ �ABC; 
j) Dacă AC  BD = {O}, atunci OA ≡ OC, OB ≡ OD. jj) Dacă AC  BD = {O}, atunci O este 
centrul de simetrie al paralelogramului. 
 Dacă în patrulaterul convex ABCD are loc una din condiţiile i), ii), j), jj), atunci patrulaterul este 
paralelogram. 
 Paralelogramul cu un unghi drept se numeşte dreptunghi. 
 Un paralelogram este dreptunghi dacă şi numai dacă are diagonalele congruente. 
 Paralelogramul cu două laturi alăturate congruente se numeşte romb. 
 Un paralelogram este romb dacă şi numai dacă are diagonalele perpendiculare (este ortodiagonal). 
 Un paralelogram este romb dacă şi numai dacă o diagonală a sa este bisectoarea unui unghi al acestuia. 
 Dreptunghiul cu două laturi alăturate congruente se numeşte pătrat. 
 Un patrulater convex cu două laturi opuse paralele şi celelalte două neparalele se numeşte trapez. 
 Trapezul cu laturile neparalele congruente se numeşte trapez isoscel. 
 Un trapez este isoscel dacă şi numai dacă are diagonalele congruente. 
 Un trapez este isoscel dacă şi numai dacă are unghiurile alăturate unei baze congruente. 
 Trapezul cu un unghi drept se numeşte trapez dreptunghic. 
 

 
Test 79 

 

1.  Determinaţi măsurile unghiurilor unui patrulater convex ABCD ştiind că acestea 
sunt direct proporţionale cu numerele prime cuprinse între 10 şi 20. 
 

2. Perimetrul unui paralelogram ABCD cu AB = 2BC şi �A = 40° este egal cu 30 cm. 
a) Determinaţi lungimile laturilor paralelogramului. b) Dacă M este mijlocul laturii AB, 
determinaţi măsurile unghiurilor triunghiului MCD. 
 

3. Fie un paralelogram ABCD de centru O şi punctele M și N pe semidreptele AB și, 
respectiv, CD astfel încât AM  CN (M  B). Demonstraţi că:  
1) BN || DM; 2) punctele M, O, N sunt coliniare şi OM  ON.  
 

4. Se consideră un paralelogram ABCD cu AB > BC şi �ACB = 45°. Mediatoarea 
diagonalei AC intersectează dreptele BC şi AD, respectiv în E şi F. Stabiliţi natura 
patrulaterului AECF. 
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Piramida triunghiulară regulată 
 
 
 

a = R 3 ; Ab = 
4

32
a

; Ab =
4

33 2
R

; 

Al = 
2

pb aP 
; At = Al + Ab; V = 

3

hAb  . 

 

 
Test 119 

 

1. În tabelul de mai jos a, h, m, ap, Al, At şi V reprezintă respectiv: latura bazei, 
înălţimea, muchia, apotema, aria laterală, aria totală şi volumul unei piramide 
triunghiulare regulate. Completaţi tabelul. 
 

 a h m ap Al At V 

a) 30 10      
b)   25 20    
c) 16    480   
d) 312       3360  

(Unităţile de lungime, arie şi volum sunt corespunzătoare) 
 

Test 120 
 

1. O piramidă triunghiulară regulată are înălţimea de 35 cm şi latura bazei de 

310 cm. Calculaţi: a) aria totală şi volumul piramidei; b) măsura unghiului diedru 
format de o faţă laterală cu planul bazei; c) distanţa de la centrul bazei la o faţă 
laterală; d) tangenta unghiului format de muchia laterală cu planul bazei. 
 

2. Să se afle distanţa dintre centrele de greutate a două feţe laterale ale unei 
piramide triunghiulare regulate, ştiind că muchia bazei are lungimea a. 
 

3. O piramidă triunghiulară regulată VABC are muchia laterală egală cu 310 cm şi 

latura bazei egală cu 15 cm. Aflaţi: a) măsura unghiului format de muchia laterală 

cu planul bazei; b) distanţa de la centrul bazei la o faţă laterală; c) determinaţi 
poziţia punctului M de pe muchia VA astfel încât aria triunghiului MBC să fie 
minimă şi calculaţi acest minim. 
 

4. Într-o piramidă triunghiulară regulată raza cercului circumscris bazei este egală 

cu 33 cm, iar măsura unghiului format de muchia laterală cu planul bazei este 
egală cu 60. Aflaţi: a) volumul şi aria totală a piramidei; b) distanţa de la un vârf 
al bazei la faţa laterală opusă acestuia şi distanţa de la centrul bazei la o faţă 
laterală a piramidei; c) sinusul unghiului format de două feţe laterale ale piramidei; 
d) la ce distanţă de planul bazei trebuie dus un plan paralel cu ea astfel încât 
volumul piramidei mici formate să fie o optime din volumul piramidei iniţiale; 
e) cât la sută reprezintă aria laterală a piramidei mici din aria laterală a piramidei iniţiale? 

A

V

BR
O

m

M

h

ap

C
a
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3. Într-un cilindru circular drept, diagonala secţiunii axiale este de 40 cm şi face cu 
planul bazei cilindrului un unghi de 60. Determinaţi volumul cilindrului. 
 

4. Pentru a determina volumul unui corp neregulat, îl scufundăm într-un vas cilindric 
cu apă. Constatăm că apa se ridică cu 25 cm. Raza cilindrului este de 10 cm. Aflaţi 
volumul corpului. 
 

5. Avem un pahar cilindric cu raza de 4 cm şi generatoarea de 10 cm. O furnică 
porneşte dintr-un punct A al bazei vasului, face o dată ocolul vasului şi ajunge la 
baza superioară a vasului într-un punct A situat pe aceeaşi generatoare cu punctul A. 
Aflaţi lungimea celui mai scurt drum posibil. 
 

Conul circular drept 
 

Al = RG; G2 = h2 + R2;   At = Al + Ab = RG + R2 = R (R + G); V = 
2

3

R h  

 
 

 
Test 125 

 

1. Suprafaţa laterală a unui con circular drept provine dintr-un sector circular având 
unghiul egal cu 216° şi raza de 10 cm. Aflaţi: a) aria totală şi volumul conului; 
b) aria secţiunii axiale în con. 
 

2. Un con circular drept are raza bazei egală cu 20 cm, iar generatoarea de 29 cm. 
Aflaţi: a) aria laterală, aria totală şi volumul conului; b) măsura unghiului sectorului 
de cerc obţinut prin desfăşurarea laterală a conului. 
 

3. Secţiunea axială a unui con circular drept este un triunghi isoscel având un 
unghi de 120°. Dacă generatoarea conului este de 12 cm, aflaţi aria totală şi 
volumul conului. 
 

4. Raza unui con este de 6 cm şi volumul de 372 cm3 . Aflaţi unghiul pe care-l 
formează generatoarea cu planul bazei conului. 
 

5. O pâlnie în formă conică este împachetată într-o cutie cilindrică care are aceeaşi 
bază şi aceeaşi înălţime cu ea. Cât la sută din volumul cutiei ocupă pâlnia? 
 
 
 
 

V

BA R
O

hG

A1

O

2pR

V

B

A
G
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Subiectul I. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect  (30p) 

5p 1. Restul împărțirii numărului 87 la 9 este egal cu:
a) 5; b) 4; c) 3; d) 6.

5p 2. Numărul care reprezintă 18% din 300 este egal cu:
a) 36; b) 54; c) 45; d) 120.

5p 3. Media aritmetică a numerelor: –7, –6, 5 și 12 este egală cu:
a) 2; b) 1; c) 3; d) –2.

5p 4. Dintre numerele:
10

3
;  3,(2); 

91

30
;  3,25 cel mai mic este: 

a) 3,(2);  b) 10

3
; c) 3,25;  d) 91

30
. 

5p 5. Patru elevi: Ana, Maria, Ionică și Costică
calculează media geometrică a numerelor 
reale a = 9 3 3  și b = 9 3 3  și obțin 
rezultatele înregistrate în tabelul următor: 

Conform informațiilor din tabel, dintre 
cei patru elevi, cel care a calculat corect 
media geometrică a numerelor a și b este: 
a) Ana; b) Maria; c) Ionică; d) Costică.

Ana 6 3  

Maria 6 

Ionică 3 6

Costică 9 

CAPITOLUL II 
41 DE MODELE DE TESTE PENTRU EVALUAREA NAȚIONALĂ 
STRUCTURATE DUPĂ MODELUL MINISTERULUI EDUCAȚIEI

Test 1 
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Test 7 
 
 
Subiectul I. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect           (30p) 

5p 1. Dintre numerele 1,6 (3);  1,(63);  1,63  și  1,6 mai mare este numărul: 
a) 1,63;              b) 1,6(3);        c) 1,6;                d) 1,(63). 

                        
 

5p 2. Cel mai mare număr natural de trei cifre distincte multiplu de 11 este 
numărul: 
a) 958;               b) 979;            c) 968;               d) 978. 

                        
 

 

5p 3. Ordonând crescător șirul de numere reale 4 10; 5 6;12; 9 2 , primul 

element din șir este numărul: 

a) 4 10 ;            b) 12;              c) 5 6 ;            d) 9 2 .        

                        
 

 

5p 4. Media aritmetică a numerelor reale 32; 6 2; 200; 2 2 este: 

a) 5,5 2 ;         b) 
13

2
2

;       c) 5 2 ;           d) 6,5 2 . 

                        
                        

 

5p 5. Patru elevi rezolvă ecuația  |x + 7| + (x – y)2 = 0. Suma 
soluțiilor ecuației o scriu în tabelul alăturat. Dintre cei 
patru elevi, cel care a rezolvat corect ecuația este: 
a) Maria;           b) Oana;          c) Vasile;          d) Grigore. 

                        
 

Maria 0 
Oana 14 
Vasile 12 
Grigore –14 

5p 6. Vasilică afirmă că ultima cifră a numărului n, unde n = 1 + 1 · 2 + 1 · 2 · 3 +  
+ 1 · 2 · 3 · 4 +  1 · 2 · 3 · 4 · 5 + ... + 1 · 2 · 3 · ... · 2020,  este 3. Afirmația 
lui Vasilică este: 
a) adevărată;                             b) falsă.   
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Subiectul al II-lea. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect (30p) 

5p 1. Numărul unghiurilor proprii din figura alăturată  
este egal cu: 
a) 12;                b) 13;               c) 15;                d) 9. 

                
                

 

5p 2. Fie două unghiuri adiacente cu laturile necomune în prelungire. Suma 
măsurilor celor două unghiuri este egală cu: 
a) 45°;              b) 60°;              c) 90°;              d) 180°. 

                        
                        
                        
                        

 

5p 3. Dacă triunghiul din figura alăturată este echilateral 
atunci numărul a este egal cu: 
a) 28°;              b) 26°;              c) 56°;              d) 24°. 

                  
                  
                  

 

5p 4. Tudor observă că umbra unui copac din parc 

este cu 2 3  mai scurtă atunci când razele soarelui 
fac cu pământul un unghi de 60°, decât atunci 
când fac un unghi de 45° (figura alăturată)  
(BC = 4 m). Înălțimea copacului este egală cu: 

a) 3 3 m;                  b) 3( 3 – 1) m;  

c) 3( 3 + 1) m;         d) 3( 3  + 3) m. 

                        
                        

 

5p 5. Figura alăturată reprezintă 
schematic un patinoar format din 
dreptunghiul PATI cu lungimea PA =  
= 50 m, lățimea PI = 40 m și din 
două semidiscuri de diametre PI și 
AT.  Distanța  maximă  dintre  doi 
patinatori aflați pe acest patinoar este egală cu: 
a) 95 m;            b) 92 m;           c) 80 m;           d) 90 m. 
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Test 31 
 
Subiectul I. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect           (30p) 
 

5p 1. Dacă 
2

5

a

b
 , atunci valoarea raportului 

2 3

5

a b

a


 este egală cu: 

a) 1,2;            b) 1,8;            c) 1,9;          d) 2,3. 

                        
                        

 

5p 2. În diagrama alăturată este prezentată repartiția 
procentuală pe clase a elevilor unei școli înscriși la 
un concurs sportiv. Dacă la concurs au fost înscriși 
200 de elevi, atunci numărul elevilor înscriși din 
clasa a V-a este egal cu: 
a) 30 elevi;    b) 40 elevi;    c) 80 elevi;   d) 60 elevi. 

                
                

 

5p 3. În tabelul de mai jos sunt trecute suprafețele a patru loturi de teren A, B, 

C și D.  

A B C D 

3,5 km2 305 ha 31500 ari 35010 dam2 

Cea mai mare suprafață o are lotul: 
a) A;                    b) B;                    c) C;                    d) D. 

                        
                        

 

 

5p 4. Valorile numărului natural n pentru care fracția 
7

2 1n 
 este supraunitară 

sunt: 
a) 1; 2 și 3;          b) 0; 1 și 2;          c) 3; 4 și 5;          d) 0; 1; 2; 3; 4. 

                        
                        

 

5p 5. Scara unei hărți este de 1:500000. Distanța dintre două localități pe hartă 
este de 14 cm. Distanța reală din teren dintre cele două localități este: 
a) 70 km;             b) 80 km;            c) 7 km;               d) 14 km. 

                        
                        

 

5p 6. Radu afirmă: „Numerele naturale de forma n2 + n + 1 sunt prime pentru 
orice număr natural n“. Afirmația lui Radu este: 
a) adevărată;        b) falsă. 
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RĂSPUNSURI, INDICAŢII, SOLUŢII, COMENTARII.  
BAREME DE EVALUARE ŞI NOTARE 

 
Capitolul I. RECAPITULARE ȘI APROFUNDARE 
 

Test 1. I. 1. 98765. 2. 2013. 3. 13. 4. 17. 5. 14. 6. 10. II. 1. a) 7; b) 1; c) 1850. 3. 680. 4. a) 0; b) 38500; 
c) 81; d) a = 8; b = 9; c = 10. 5. 128; 137; 146; 236; 245.  
 

Test 2. I. 1. 20. 2. 16. 3. 10 · 10 = 100. 4. 140. 5. 2809. 6. 550. II. 1. a) 8; b) 8; c) 1000. 2. a) 56;  
b) 210; c) 1. 3. 51. 4. (a, b)  {(2,15), (13,4)}. 5. 25 copii şi 12000 lei. 6. (8  10 + 0) + (8  10 + 1) +…+  
+ ... + (8  10 + 7) = 668.  
 

Test 3. I. 1. 101. 2. 100  32 · n + 8  999, de unde 92  32 · n  991 şi 3  n  30. Deci există  
30 – 2 = 28 de numere. 3. a = 350 : 70 = 5. 4. 150, 153, 156, 159. 5. a = 49 şi b = 56. Deci b. 6. 14.  
II. 1. 200. 2. a) 28; b) 21. 3. 2992 şi 995. 4. U(a) = 3, deci a nu este pătrat perfect. 5. 60 Km/h.  
 

Test 4. I. 1. A ∪ B = {1, 2, 3, 7, 8, 9, 10}. A ∩ B = {2, 7}. 2. 50. 3. 2002. 4. {2, 4}; {2, 5}; {2; 6}; 
{4; 5}; {4, 6}; {5, 6}. 5. 54. 6. 912. 7. 33. 8. 0, 1, 2 sau 3. II. 1. a) F; b) F; c) F; d) A; e) F. 
2. 21 de numere. 3. U(N) = 7 etc. 4. 5 870. 5. 12; 13 sau 3, 4, 5, 6, 7. 6. 30.  
 

Test 5. 1. 1 903 şi 45. 2. 34; 35 + 34; 3n + 24  3n + 1 dacă n este par; 36 + 33  37 = 36  (1 + 33  3) =  
= 36  100 = (33  10)2; 511 + 3 510 – (2  54)2 = (54  14)2. 3. 64. 4. a) 7; b) 5; c) 0; d) 3; e) 10; f) 3; g) 3; 

h) orice număr natural nenul; i) 9. 5. abc = 729 = 36 =    2 33 23 3 . 6. 729. 
 

Test 6. 1. b; 2. a; 3. b; 4. d; 5. a; 6. c; 7. a; 8. d; 9. a; 10. 4489 şi 45. 
 

Test 7. 1. Metoda figurativă 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
  

 În final, Victor are 960 – (120 + 120) + 205 = 925 mere. 
 

2. Metoda reducerii la unitate 
 

4 muncitori .............................................................. 10 zile 
5 muncitori .............................................................. x zile 
1 muncitor ............................................................... 10 zile · 4 = 40 zile 
5 muncitori .............................................................. 40 zile : 5 = 8 zile. 
 

3. Metoda comparației 
 

7 m stofă ......................................... 3 m pânză .................................. 650 lei | · 3 
3 m stofă ......................................... 7 m pânză .................................. 450 lei | · 7. 
 

21 m stofă ......................................... 9 m pânză .................................. 1950 lei 
21 m stofă ......................................... 49 m pânză ................................ 3150 lei 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                                           40 m pânză ................................ 1200 lei 
                                                           1 m pânză .................................. 1200 lei : 40 = 30 lei 
                                                           3 m pânză ................................ 30 lei x 3 = 90 lei. 
 

Reprezintă numărul merelor:

960 mere

care i le dă Smărăndiței

care i le dă lui Dragoș

960 : 8 = 120 mere

(960 – 120) : 7 = 120 mere
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CAPITOLUL II. 41 DE MODELE DE TESTE PENTRU EVALUAREA NAȚIONALĂ 
STRUCTURATE DUPĂ MODELUL MINISTERULUI EDUCAȚIEI

Test 1. Subiectul I. 1. d; 2. b; 3. b; 4. d; 5. c; 6. a. Subiectul al II-lea. 1. c; 2. d; 3. b; 4. d; 5. d; 6. c. 
Subiectul al III-lea. 1. a) 76 = 11 · 6 + 10; 76 = 22 · 3 + 10; 76 = 33 · 2 + 10. Deci Alina poate avea 

în pungă 76 de bomboane. b) Fie abcd  = 11x + 10 = 22y + 10 = 33z + 10, unde abcd  este numărul 
creioanelor din pungă, iar x, y, z sunt numere naturale. c.m.m.m.c. = [11, 22, 33] = 66. Deci 

abcd  – 10 este multiplu de 66. Avem: abcd  – 10 = 990, de unde abcd  = 1000.  
2. a) E(x) = 4x2 + (2x + 3)2 + 12x – (2x + 3)2 + 9 = 4x2 + 12x + 9 = (2x + 3)2. b) E(x) > 6x 

 
2

3 27

2 4
x4x2 + 12x + 9 – 6x > 0  4x2 + 6x + 9 > 0  


2    
 

> 0. 3. a) f (4) = –4 + 3 = –1;

f (2024) = –2024 + 3 = –2021.  f (4) · f (2024) = 2021. b) Punctul A(3; 0) este punctul de intersecție a 
graficului funcției f cu axa Ox și B(0; 3) este punctul de intersecție a graficului funcției f cu axa Oy. 

3·3 9OA·OB
A∆OAB =    4,5 unități de arie. 4. a) Cu teorema lui Pitagora în triunghiul ABC 

2 2 2
avem: BC2 = AC2 – AB2 = 900, de unde BC = 30 cm. Din EC || AB (t.f.a.), ∆EFC  ∆BFA 

 
1

2

EF CE

FB AB
  , de unde FB = 2 · EF. b) Fie FM ⊥ CD, M � CD și

FM ∩ AB = {N}. CD || AB 
( )t.f.a.

 ∆MFE  ∆NFB 
1
 

2

FM EF

FN FB
 

 FM = 
FN

.  Din MN ⊥ CD, MN ⊥ AB și AB ⊥ BC rezultă că patrulate-
2

rul NBCM este dreptunghi, de unde MN = BC = 30 cm. Din FM = 
FN

A N B

 și cum FM + FN = MN =  

= 30 cm  FM = 
1

3
MN

2

= 10 cm. Deci distanța de la punctul F la dreapta CD este egală cu 10 cm. 

5. a) AE = 
2

BC
= EC  ∆AEC este isoscel  �AEB = 30°. 

cos30° = 
FE

 FE = 
20 3

10 3 cm. b) ∆AFE dreptunghic  


AE 2

 AF2 = AE2 – FE2 = 400 – 300 = 100  AF = 10 cm. 

AAEHS =
20·20 3

200
2 2

AH ·SE
  3  cm2.

6. a) VVABCD = 
162 ·8 3 2048

3
3 3 3

ABCD ·VO
 

V
 cm3. 

b) Fie drepta d astfel încât V � d, d || AB || CD și punctele M și N 

mijloacele muchiilor CD și, respectiv, AB. Piramida VABCD având
baza pătratul ABCD și înălțimea VO conține punctul O, unde
{O} = AC ∩ BD este piramidă regulată. Deci avem VM ⊥ d,
VN ⊥ d și �((VDC), (VAB)) = �NVM. Arătăm că triunghiul VNM este echilateral. Avem 

VN 2 = VO 
2 + OM 2 = 8 3 2  82 = 256, de unde VN = NM = VM = 16 cm. Deci �NVM = 60°.

D CE

F

M

AA B

D
C

O

V

N

M

d


